

孩子为什么总是不听话？孩子的成绩为什么总是上不去？和孩子说话为什么总是那么累？孩子到底该上怎样的学校？怎样才能帮助孩子平安应对中、高考？孩子迷恋网络游戏怎么办……为人父母，都想教育好孩子，可现实中，很多父母却越来越不懂孩子。一些家长与子女的交流非但不是一首和谐的亲情礼赞，反而演变成了一场场博弈甚至战争。

可是有人说，世上没有教不好的孩子，只有不会教的家长，如何智慧地陪伴孩子成长，就成了中国家长的一门必修课。在家庭教育的领域，《成长周刊》愿意倾尽全力，集结优秀专家资源、社会培训资源，帮助父母为孩子的成长出谋划策。在我们的专家资源中有来自教育界的专家、名校名师、育儿顾问以及优秀社会培训力量，我们将以讲座、时间活动等丰富多彩的形式为孩子和家长服务。0岁至上大学的孩子在成长过程中遇到的各种问题都可以在这里找到答案。

现代快报记者 袁永红



现代快报成长顾问团 为孩子成长出谋划策

讲座1:

亲子沟通技巧实战训练

■讲座时间:9月12日(周五)18:00(提前十分钟入场)

■讲座地点:洪武北路55号置地广场八楼会议室

■主讲人:豆瓜,中国式卡耐基训练第一人,主要授课《当众讲话》、《沟通与人际关系》、《说服力与领导力》、《父母与孩子沟通》、《青少年情商》等。



■参加人群:8至15岁的孩子及其家长

■报名电话:96060,为保证现场最佳的互动和实战效果,本场讲座限额20组家庭(以报名先后为准)

一个真实的事例,几多成长的烦恼

“几年前有一次,我在南京一所著名的中学门前发单页,看到一位中年先生,穿着一身笔挺的西装,拎着一只黑色的真皮公文包,头发梳得很整齐,看上去事业有成的样子。他站在校门外几十米处,眼睛盯着学校大门,似乎在等人。我递给他一张单页,他很不屑地看了一下,然后不耐烦中又有些威严地说:不要。过了20多分钟,我看到一位中学生从校内高兴地走出来,快到校门口时,看到了这位等待中的中年人,脸色突然变了,勃然大怒的样子,很严厉地说,谁让你来的,不是叫你不要来吗!接着挥挥手很强硬地说,快回去!这位中学生说完后,很生气地回头走了。这位中年人,苦苦等了许久,一句话也没有说,很听话地离开了……”这是豆瓜老师亲历的一个真实的事例,“很多家长发现,孩子随着年龄增长,脾气也越来越大。小时候还比较好管,长大了却越来越不听话,而且跟自己说话时很冲。同时,有的家长还发现孩子有两面性,在老师、同学面前表现得非常优秀,可一到自己面前,马上就变了个人似的,像一只炸药筒,碰不得。”

亲子沟通实战训练,助你重拾快乐时光

为什么孩子越大,脾气越坏,越不懂事,越不懂得尊重父母?我们还有没有机会改善目前的亲子沟通状态,找到全家在一起的快乐时光?答案是肯定的,只要我们一起努力!

本周五晚,现代快报将邀请南京卡耐基学校执行校长豆瓜老师与你分享亲子沟通方法,他将介绍十多年来自己亲子关系改善的过程,在这一过程中,他会告诉你及孩子如何控制自己的脾气,如何避免亲子沟通中的互相伤害和关系恶化,为你解答为什么父母或孩子错了、屡次指正后却毫无效果的原因,以及为什么他的孩子越大却越听话。

豆瓜老师从事卡耐基演讲沟通训练多年,协助很多家庭改善了亲子关系。在他的课堂上,很多亲子沟通发生逆转性改变。

■讲座时间:9月20日(周六)9:30分(请提前十分钟入场)

■讲座地点:南京市洪武北路55号置地广场八楼会议室

■主讲人:干露,《现代快报》作文辅导名师。南京市游府西街小学语文教师,教育管理硕士研究生,国家汉办专家组成员,儿童教育专著《三个童年》作者。

■参加人群:中高年级(三至六年级)学生

■报名电话:96060



讲座2:

善良,让我们离写作的幸福最近

满分作文赏析、作文高分秘诀、获奖作文大赏、作文冲刺专号……一直以来,一提起要提升孩子的作文水平,家长们就会直奔书店,因为那里有琳琅满目的作文辅导书,“只要多看看,总有帮助吧!”这是家长们普遍的心声,殊不知,仅仅靠技巧和辅导书,还是难求一篇佳作。

新学期伊始,为了解决家长和孩子们的写作难题,我们的作文名师公益讲座将继续举办。这一次,我们不讲技巧,首场讲座的主讲人——游府西街小学的语文名师干露老师将和我们现场聊聊“善良”,这样一个美好的词看似和作文没有关系,其实不然,干露老师说,“善良让我们离写作的幸福最近。”

善用现实—— 珍惜生活中的跌宕起伏

“您允许孩子犯错,允许孩子用不同的声音表达自己,宽容孩子存在基础上的差异……日前,一位家长给我发来感谢短信,对此,我想延伸地表达一个意思:现实,都可以被再创造为个性的美好。”干露老师讲述了一个发生在中秋假期前的真实故事:小M同学被一篇作文困住了,第二天,小M的妈妈告诉干露老师:“昨晚他着急掉眼泪了,一度趴床上罢工像陷入困境的样子,我跟他说如果早上起来自己抓紧还是可以完成的,他才去洗漱睡觉。今天早上他坚持要在家里把作文写完再上学,死死地抱着我的腿不走,也不让我走……”

面对这样一件事,干露老师决定和小M清理一下思路,“其实,这就是一篇作文的好题材,重点相当凸显。现实中的纠结,恰恰体现的是情绪波动,是最利于创作成文章的精彩画面。”干露老师建议,要珍惜现实中的每一次跌宕起伏,尤其要保留孩子的那一份举棋不定。

善待生活——

智慧地洞察生活的精彩

受江苏电视台《南京零距离》“大林评论”的启发,在日常生活中,干露老师带着孩子们组织各自的评论集,坚持每周围绕自己感兴趣的现象,一事一评。“孩子们人小,眼界却不容,真正操练起家事国事天下事,事事关心。有的家长在阅读完孩子的评论之后,忍不住也拾起笔,接在孩子的评论之后畅所欲言,于是,好的氛围成为引导价值观的最佳土壤。”干露老师笑着说。

“面对生活中的种种,孩子们不是单纯地喜怒哀乐,仅仅满足于宣泄情绪,而是增加了思考的环节。面对正能量的事,他们懂得真诚感恩、积极传播;面对负能量的事,他们懂得正义抨击、理智质疑。即使面对一时难以理清的是非曲直,孩子们也懂得用解决问题的平和心态,稳重对待。”干露老师提醒广大孩子和家长,生活,不是用来抱怨的。生活的精彩,在于充满智慧地洞察。

善良本质——

让文字传递心灵的力量

人之初,性本善。作文如做人。“我的班级班风很简单:心存感恩,力聚成长。文字传递的是心灵的力量。孩子的文字,不必要惊天动地,但是小处积善,同样可以蓄势待发。”干露老师以参加南京市作文现场比赛的小L为例,审题之后,孩子决定写妈妈的善良。她写了两个事例:妈妈代为照顾一只迷路的兔子,还为兔子写了失物招领,让兔子和主人顺利重逢;妈妈用郊游捕虫的一个网兜,救了一只卡在阳台外晾衣架挡板间的小雏鸟,将小雏鸟安全放飞……

由此可见,大人的善良可以影响孩子,这是一种永恒的基调。”干露认为:“善良,并不意味着软弱地面对生活,相反,为了守护善良,孩子会变得勇敢坚定。由此衍生的创作力量,不可估量。”